
Postura de los 
mexicanos ante 
las vacunas
¿Confiamos en una vacuna contra el 

COVID-19?



PERCEPCIÓN 
SOBRE LAS 
VACUNAS



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS 
SIGUIENTES FRASES?

48

42

52

4343

50

41

35

6 5 5

17

1 1 1
32 2 1 2

Las vacunas son seguras Las vacunas son efectivas Las vacunas protegen a las
personas de enfermedades

Las vacunas deberían ser
obligatorias

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en deacuerdo NS



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS 
SIGUIENTES FRASES?

3
6

12

37

28

21

43

52

46

39

30

6

12

32

13

1

11

2 2
4

Las vacunas pueden causar
problemas de salud

Me da miedo vacunarme Me preocupan los efectos
secundarios de las vacunas

El programa de vacunación en
México salva vidas

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo NS



¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁS MÁS 
DE ACUERDO?

39

61

Vacunarse es una OBLIGACIÓN de las personas

Vacunarse es un DERECHO de las personas



63
37

Espreferible que el gobierno disponga sobre la
vacunación de los niños

Es preferible que los padres decidan si quieren
vacunar o no a sus hijos

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁS MÁS 
DE ACUERDO?



¿QUÉ FRASE REFLEJA MEJOR TU SITUACIÓN?

75

17

8

Cuento con cartilla de vacunación

No cuento con cartilla de vacunación

No sé



¿EN LOS ÚLTIMOS 3 AÑOS TE HAS APLICADO UNA 
VACUNA?

SI - 62%

NO - 38%



¿QUÉ VACUNA TE HAS APLICADO EN LOS ÚLTIMOS 
TRES AÑOS?

2

1

1

20

76

Otra

Hepatitis

Papiloma

Tétanos

Influenza



16

84

SI

NO

¿ALGUNA VEZ HAS TENIDO UN EFECTO SECUNDARIO 
GRAVE POR APLICARTE UNA VACUNA?



COVID -19



¿HAN ENFERMADO DE COVID-19 ?

8

38

53

37

92

62

47

63

TÚ Familiar Amigo Vecino

SI NO



COVID-19

19

48

28

5

Muy expuesto Expuesto Poco expuesto Nada expuesto

¿Qué tan expuesto crees que estás de 
contagiarte de COVID 19?

25

34
32

9

Mucho Bastante Poco Nada

¿Qué tanto miedo sientes de enfermar de 
COVID 19?



VACUNA Y 
COVID-19



Antes de que 
termine 2020

En el primer 
trimestre de 

2021

A mediados de 
2021

A finales de 
2021

En 2022 2023 o más

Para países del primer mundo 30% 41% 19% 5% 2% 3%

Para consultorios / hospitales privados 14% 37% 26% 13% 7% 3%

Para personas mayores 10% 38% 27% 14% 6% 4%

Para personas aseguradas en el 
IMSS/ISSSTE 10% 30% 30% 16% 9% 5%

Para México 32% 32% 31% 17% 7% 5%
Para personas aseguradas en el 
INSABI 8% 26% 29% 18% 11% 8%

Para el resto de países 8% 27% 24% 20% 13% 8%

Para el resto de mexicanos 5% 16% 23% 27% 18% 11%

¿CUÁNDO CREES QUE ESTÉ DISPONIBLE LA VACUNA PARA LA 
COVID-19?



13

38

33

10

6

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en
desacuerdo

No sé

Cuando esté disponible la vacuna para la COVID-19, México será de los 
primeros países en contar con ellas

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LA SIGUIENTE FRASE?



Cuando la vacuna esté disponible en el país, ¿te vacunarías?

48

31

7

5

9

Seguramente me vacunaría

Es casi seguro que me vacunaría

Es casi seguro que no me
vacunaría

Seguramente no me vacunaría

No sé

¿Te vacunarías?

4

1

3

6

11

75

Otro

Ya me enfermé de COVID-
19

No tengo seguro

Por el costo

No lo necesito

Por desconfianza

¿Por qué no te vacunarías? ¿Por qué
no estás seguro?



54

29

17

Ponerse esta vacuna

Debe ser obligatorio para todos

Debe ser obligatorio únicamente para los grupos con mayor
riesgo
No debe ser obligatorio

¿QUÉ FRASE SE ACERCA MÁS A TU FORMA DE PENSAR?

66

21

13

Un acto irresponsable Un derecho Un acto de precaución

No vacunarse contra el COVID-19 sería…



33

25

19

12

4

4

2

54

60

59

25

27

10

8

13

15

22

63

69

86

90

Jóvenes

Adolescentes

Adultos (30-59 años)

Niños

Mujeres embarazadas

Personas de 60 años o más

Personas con enfermedades crónico degenerativas (diabetes,
hipertensión)

Serán de los primeros Serán de los intermedios Serán de los últimos

CUANDO LA VACUNA ESTÉ DISPONIBLE, ¿QUÉ GRUPOS O SECTORES 
CREES QUE TENDRÍAN PRIORIDAD PARA VACUNARSE?



58

16
12

6
2

6

A una clínica del
IMSS o ISSSTE

A una clínica o
consultorio
particular

Al INSABI A una clínica de la
SEDENA o Marina

Otra No sé

SI TUVIERAS QUE VACUNARTE, ¿A DÓNDE ASISTIRÍAS?



34

24 23
21

16
14

11

46
49

42

50

44

51

31

14

20

26

22

29
27

40

3 3
5

3

8

4

15

3 4 4 4 3 4 3

Alemania Reino Unido Rusia Francia Estados Unidos Italia China

Mucha confianza Confianza Poca confianza Nada confianza Me es indiferente

Actualmente hay países investigando y desarrollando la vacuna, ¿qué tanta 
confianza te genera las vacunas que desarrollan en…?



10

56

30

4

Me inspiraría mucha
confianza

Me inspiraría confianza Me inspiraría desconfianza Me inspiraría mucha
desconfianza

LAS VACUNAS SE ESTÁN DESARROLLADO RÁPIDAMENTE, PENSANDO EN ESA 
VELOCIDAD, ¿QUÉ TANTA CONFIANZA TE INSPIRARÍA CUANDO ESTÉ LISTA?



¿QUÉ TANTA CONFIANZA TE INSPIRARÍA UNA VACUNA DESARROLLADA 
POR…?

3

3

2

2

4

3

4

2

2

15

17

12

52

59

51

58

19

21

26

26

Farmacéutica / laboratorio mexicano

Farmacéutica / laboratorio extranjero

Universidad/Instituto de investigación mexicana

Universidad/Instituto de investigación extranjero

Mucha confianza Confianza Poca confianza Nada de confianza No sé



53

47

SI NO

¿HAS ESCUCHADO DE LA PARTICIPACIÓN DE CIENTÍFICOS MEXICANOS EN EL 
DESARROLLO DE ALGUNA VACUNA?



25

46

29

Incrementará mucho el costo Incrementará poco el costo Será al costo

¿QUÉ CREES QUE OCURRA CON EL COSTO DE LA VACUNA?



18

40

12

39

26

17

42

32
38

30

48
53

41

49

29

12

40

6

15

27

6

17

4

11

2 4
8

1
4 6 7 5

2
7

2

Confío en que el
proceso de compra
de la vacuna contra

el COVID-19 se
efectuará con

transparencia (sin
corrupción)

Animaría a mi
familia a vacunarse

en la primera
oportunidad que se

tenga

Con la vacuna, el
virus desaparecerá

pronto

Surgirán vacunas
falsas

Me preocupan los
efectos secundarios

de la vacuna

Estaría dispuesto a
pagar por la vacuna

En la premura por
sacar la vacuna

podrían cometerse
errores

Totamente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS SIGUIENTES FRASES?



58

33

8

1

63

26

10

1

Muy probable Probable Poco probable Nada probable

A nivel internacional En México

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LA VACUNA CONTRA LA COVID-19 SEA UTLIZADA 
CON FINES POLÍTICOS?



1

13

28

58

Otra

Se aplicará a quien lo solicite

Se aplicará únicamente a
personas con mayores riesgos

de complicaciones

Formará parte del esquema
básico de vacunación

18

33

49

No será gratuita

Será gratuita para sectores
vulnerables

Será gratuita para todos

EN EL FUTURO ¿QUÉ PASARÁ CON LA VACUNA CONTRA LA COVID-19 EN 
MÉXICO?



INFLUENZA Y 

COVID-19



10

8

25

57

No me la pondré

Tal vez no

Tal vez sí

Sí me pondré

¿Te aplicarás la vacuna de la influenza?

11

6

10

8

19

46

Otra

Reacción / efectos
secundarios

No me gusta

No habrá suficientes vacunas

No sirve

Me da miedo / desconfianza

¿Por qué no te la pondrás?

Para esta temporada de influenza…¿te aplicarás la vacuna 
contra la influenza?



Con la influenza y el COVID-19 ¿qué tan probable es que se 
confundan…?

1

6

31

62

1

11

39

49

Nada probable

Poco probable

Probable

Muy probable

El diagnóstico Los síntomas



16

39 39

6

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Sabría distinguir entre los síntomas de influenza y los síntomas del COVID-19

Pensando en el COVID-19 y la temporada de Influenza, ¿qué 
tan de acuerdo estás con…? 



56

36

6

2

Muy importante Importante Poco importante Nada importante

Pensando en el momento sanitario que atravesamos, ¿qué 
tan importante es ponerse la vacuna contra la influenza?



41

59

Sexo

Sociodemográficos

18

23

26

20

13

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años

Edad



Encuesta realizada entre el 16 y el 21 de octubre de 2020.

Participaron 800 personas integrantes de un panel online diseñado por 
el COP UVM. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta 
las características sociodemográficas de la población mexicana como 
edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.

Metodología


